

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя о Бондаренко Е.В. и ее диссертационной работе на тему «Клиническая патология кистозной формы папиллярного рака щитовидной железы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.03.02 – «Патологическая анатомия» и 14.01.17 –«Хирургия»**

Бондаренко Екатерина Владимировна в 2014 году окончила ПМГМУ им И.М. Сеченова с присвоением специальности врач. В 2015 году прошла профессиональную переподготовку в Высшей школе управления здравоохранением ПМГМУ им И.М. Сеченова по специальности Организация здравоохранения и общественное здоровье. В 2016 году закончила ординатуру на кафедре патологической анатомии ИПО ПМГМУ им И.М. Сеченова на базе патологоанатомического отделения ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского по специальности патологическая анатомия. С 2016 по 2019 года работала научным сотрудником патологоанатомического отделения ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского с 2019 года по настоящее время является научным сотрудником отделения морфологической диагностики отдела онкологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Бондаренко Е.В. - квалифицированный специалист, владеющий современными методами патоморфологических исследований в клинической медицине.

Параллельно с практической деятельностью морфолога осуществляла сбор и анализ данных по обследованию и лечению больных с различными злокачественными и доброкачественными кистозными образованиями щитовидной железы.

В процессе проведения морфологических исследований выявила необходимость в совершенствовании хранения и транспортировки операционного материала – удаленной ткани щитовидной железы. Это

привело к формированию идеи, последующей разработке и созданию устройства(так называемого прибора-контейнера) для хранения и транспортировки различного биопсийного материала. Ею отработаны наиболее оптимальные режимы хранения ткани щитовидной железы в данном устройстве. Результаты данной части исследований Е.В.Бондаренко отмечены получением двух патентов на изобретение.

Совокупность проанализированных клинических материалов, данные анализа отечественной и зарубежной научной литературы и предопределили выбор диссидентом темы исследования – «Клиническая патология кистозной формы папиллярного рака щитовидной железы». Диссертационное исследование проведено по двум клиническим дисциплинам, так как учитывает не только цитологические и морфологические особенности данного варианта папиллярного рака, но и рассматривает всю гамму клинических и инструментальных особенностей диагностики и лечения этого заболевания щитовидной железы.

В результате проведенной работы уточнены наиболее характерные клинические и диагностические признаки кистозной формы рака щитовидной железы, разработаны различные методики пункции, позволяющие максимально верифицировать диагноз рака на дооперационном этапе. Уточненная, по результатам гистологического исследования классификации TNM для данного подтипа рака щитовидной железы позволяет хирургам проводить как геми- так и тиреоидэктомию, что очень важно для последующей жизни пациента.

В ходе выполнения диссертационной работы Бондаренко Е.В. показала себя как высококвалифицированный специалист, умеющий проявить настойчивость в достижении поставленной научной цели.

Результаты диссертационной работы изложены в 13 научных публикациях, 1 монографии и 3 патентах на изобретение.

Полученные результаты и выводы диссертационного исследования внедрены в практическую деятельность патологоанатомического отделения ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. Устройство или прибор-контейнер для хранения и транспортировки ткани щитовидной железы, удаленной во время операции, используется в операционном блоке и патологоанатомическом отделении. Желательно выявление возможностей его использования при хранении и транспортировки других биопсийных материалов.

Представленная диссертационная работа является самостоятельно выполненным научным трудом, выводы соответствуют поставленным задачам исследования. Диссертация может быть представлена к официальной защите в диссертационный совет.

Главный научный сотрудник  
Отдела хирургии ГБУЗ МО МОНИКИ  
им. М.Ф. Владимирского, д.м.н.

Подпись д.м.н.  
профессора Бритвина Т.А. заверяю.



Бритвин Т.А.

Ученый секретарь  
ГБУЗ МО МОНИУИ им.М.Ф.Владимирского  
К.м.н.



Куликов Д.А.